登録申し込みにおける注意事項
～小牧市工場用地等情報提供事業～
１．申し込みの前に確認していただくこと
　(1) 登録された物件の情報を市がホームページ等を通して第三者に提供することについて、必ず同意の上で申し込みをしてください。
　(2) 不動産業者等に物件の仲介等を依頼している場合は、その業者等の了解を得た上で申し込みをしてください。

２．登録申込書の記入方法

　(1) 申込者の箇所の記入等について

· 個人の場合は、住所、氏名及び連絡先を記入し、印（認印可）をお願いします。

· 企業等の場合は、所在地、企業等の名称、代表者氏名及び連絡先を記入し、代表者印をお願いします。
　(2) 建物、建ぺい率等の欄は、建物がある場合のみ記入してください。

　(3) 希望価格の欄は、市が情報提供する際、希望価格の公表を希望する場合に記入してください。公表を希望しない場合や相手方との交渉による等の場合は、記入していただく必要はありません。
　(4) 分割の欄は、分割に応じる意向がある場合は「可」にチェックし、分割に応じる際の最低面積を記入してください。分割に応じる意向がない場合は「不可」にチェックしてください。

　(5) 照会先の欄は、立地希望者からの相談・問い合わせ先を申込者以外の代理人とする場合のみ記入してください。なお、代理人とすることができるのは、物件所有者（申込者）と宅地建物取引業法に基づく専任媒介契約を締結している宅地建物取引業者に限ります。

　(6) 特記事項の欄は、市が情報提供するにあたって特に留意する事項がある場合に記入してください。なお、不動産業者等に物件の仲介等を依頼していない場合は、その旨（記入例：不動産業者等に物件の仲介等は依頼していません。）をこの欄に記入してください。

　(7) 登録申込書の下部にある確認事項は、必ずチェックしてください。なお、不動産業者等に物件の仲介等を依頼していない場合は、確認事項③のチェックは必要ありません。
　(8) 申し込みにあたっては、次の書類等を添付してください。

· 案内図（位置図）

· 敷地図面
· 建物図面（※建物がある場合のみ）
· 同意書（※照会先を代理人とする場合のみ）
· 専任媒介契約書の写し（※照会先を代理人とする場合のみ）
【お問い合わせ先】

小牧市役所 地域活性化営業部 企業立地・次世代産業推進課 
〒485-8650　愛知県小牧市堀の内三丁目１番地

　TEL （0568）76-1135　　　FAX （0568）75-8283
　E-mail　kigyosuishin@city.komaki.lg.jp

